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   ÚVODEM

   Milí farníci a všichni lidé dobré vůle,  

slunečné večery v půli záři nás zvou k tomu, bychom pohlédli na kříž na oltáři kostela 
Povýšení svatého Kříže ozářený paprsky zapadajícího slunce. A v tu chvíli se nám 
mohou vybavit slova z Matoušova evangelia popisující událost Kristova proměnění na 
hoře: „A byl před nimi proměněn: jeho tvář zazářila jako slunce a jeho oděv zbělel jako 
světlo“. Ačkoliv je Kristus na Kříži vyobrazen jako mrtvý, přesto právě záře 
slunce ukazuje k nedělnímu ránu.  

Slova starobylého hymnu Vexilla Regis Prodeunt z konce šestého století jako by byla 
napsána pro tuto chvíli: 

Korouhve královské jdou vpřed, 

kříž září ohněm tajemství; 
ten, který stvořil tělo, svět, 
svým tělem, přibit na něm, tkví. 

Hle, jak až k srdci proniká 
zbraň bezcitná a strašlivá! 
Z boku se řine s vodou krev 
a od hříchu nás omývá. 

Nádherný strome zářící, 
jejž rosí božské krve proud 
za hodna vyvolený jsi 
ke svatým údům tvrdě lnout. 

Šťastný, že na tvých ramenou 
smí cena světa vyseti, 

že cítíš tíhu vznešenou; 
jež bere kořist podsvětí. 

Pro slávu spasitelných muk 
buď slaven svatý oltáři, 
kde Život vytrpěl svůj skon 
a smrt nám v život přetváří! 

Kříži, jediná naše naděje, 
v čas umučení se v nás vryj, 
ve věrných milost rozohňuj, 
z hříšníků jejich viny smyj! 

Trojice studno spasení, 
kéž každý duch tě velebí! 
Tajemstvím kříže uzdrav nás 
a přiveď k slávě na nebi! 

Požehnané prostějovské hody Vám přeje

P. Aleš Vrzala, farář u Povýšení sv. Kříže v Prostějově
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   ZPRÁVY  Z  FARNOSTÍ  
 

     Světové dny mládeže 2023 v Lisabonu  

Naposledy Panama, teď je na řadě Lisabon. Celosvětové setkání mládeže bylo o rok 
odloženo, tak není nač čekat. Koneckonců i samotné motto setkání nás k tomu 
vybízí: „Maria se vydala na cestu a spěchala.“ Lk 1,39  

   Samotným Světovým dnům mládeže ještě předcházely tzv. Dny v diecézích, které 
probíhaly od 26. do 31. 7. po celém Portugalsku. Spolu s Francouzi, Poláky 
a několika dalšími národnostmi na nás Čechy připadla diecéze Porto. Některým se 
poštěstilo a byli ubytováni v portugalských rodinách. My jsme sice takové štěstí 
neměly, na druhou stranu jsme tak nebyly ochuzeny o společný čas s ostatními 
a mohly tak navázat nová přátelství. A navíc, posouvat své hranice komfortní zóny 
spolu s dalšími dvě stě lidmi osidlujícími jednu tělocvičnu není vůbec od věci.  

   Ve druhém největším městě Portugalska jsme se mohly seznámit s místní 
kulturou, ať už návštěvou památek, 
ochutnáváním místních specialit (jako je třeba 
tradiční dezert pastel de nata, tradiční přímořská 
kuchyně a portské víno) a také poznáváním 
portugalské mentality. Co jsme rozhodně 
nemohly vynechat byla výprava k oceánu. A stálo 
to za to!  

   Kromě toho byla po celém Portu připravena 
i poměrně široká nabídka duchovního programu. 
Koncerty, adorace, růženec, křížová cesta, 
přednášky. Každý den jsme navíc nedaleko 
našeho ubytování v kostele sv. Bartoloměje 
společně slavili českou mši svatou.  

   Čas v Portu rychle utekl a my se tak musely přesunout do hlavního města 
Portugalska – Lisabonu. Není divu, že mnozí využili příležitosti a cestu spojili 
s poutí do Fatimy, nejznámějšího poutního místa Portugalska, kde se před 106 lety 
zjevila třem dětem Panna Maria.  

   Plné zážitků z předprogramu, stanuly jsme na lisabonském autobusovém nádraží. 
Následovala registrace a ubytování. Historie se opakovala – tělocvična obydlená 
Čechy. Měly jsme štěstí. U naší tělocvičny byly sprchy! To v Lisabonu nemohl říct 
každý.  
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   Co se týče samotného programu, dopoledne jsme se vždy setkávali v českém 
centru ke katechezi a ke slavení mše svaté. A celkově byla nabídka programu 
podobně jako v Portu široká. Nicméně dopravovat se na místo akce bylo vždy 
potřeba nejméně s dvouhodinovým předstihem. Nehledě na to, že sotva skončil 
program, následovala každodenní výzva: najíst se. Kvůli velkému množství lidí to 
byla ve srovnání s Portem velká zkouška trpělivosti. I proto byl náš cíl v Lisabonu 
jasný: chceme se potkávat s ostatními mladými! Ostatně o tom to setkání mělo být 
– o setkávání se s lidmi, kteří jsou s námi jedno v Kristu. Během každodenních cest 
po Lisabonu jsme se tak daly do řeči s lidmi nejrůznějšího původu. A jako malou 
pozornost jsme si navzájem vyměňovali náramky, obrázky a jiné předměty 
symbolizující vlastní zemi. Vrcholem týdne pro nás byla pouť a následně vigilie 
s papežem Františkem. Cesta byla náročnější, než jsme čekaly. Najít místo v našem 
sektoru ještě těžší. Ale pro mě osobně to byl opravdu silný zážitek – vidět na 
jednom místě tolik lidí, kteří vyznávají jméno Ježíše Krista. A jaké povzbuzení ve 
víře to teprve muselo být pro ty, kteří to ve své vlastní zemi nemají s vyznáním víry 
tak jednoduché!  

 
Foto: archiv K. Koutné  
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   Poslední den na svátek Proměnění Páně nás čekala závěrečná mše svatá 
s papežem Františkem. Během homilie z jeho úst zazněla slova o světle vzkříšení 
a naději, které potřebujeme k tomu, abychom čelili překážkám. Ke správnému 
životnímu směru potřebujeme naslouchat Ježíši, který k nám promlouvá slovy 
života. Máme také přijmout Jeho výzvu, kterou vyslovil po svém vzkříšení 
z mrtvých: „Nebojte se!“ Máme odložit strach, zklamání a bolesti a s důvěrou jít po 
vlnách za Ježíšem.  

   V neděli odpoledne už nás čekala cesta na letiště a následný odlet z portugalského 
území. Na Světové dny mládeže budeme ještě dlouho vzpomínat!  

Klára Koutná  

 
     Josefkol 2023  

Akci Josefkol mnohým našim čtenářům nemusím představovat. Je možné, že stejně 
jako já jste tuto velkou událost v malebném prostředí zámeckého parku v Čechách 
pod Kosířem navštívili. Josefkol pořádá Muzeum kočárů Čechy pod Kosířem 
vedené vitální osobností panem Václavem Obrem, za podpory Olomouckého kraje, 
zámku Čechy pod Kosířem, obce Čechy pod Kosířem a dalších partnerů. V tomto 
roce proběhl ve dnech 22. a 23. července. Co vše, jaké úsilí, odvaha, ale hlavně 
radost, že se dílo podaří, tuto akci provází!  

   Kolik zde vystoupilo účinkujících v nádherných krojích a kostýmech, kolik bylo 
předvedeno skvělých koní, psů. Kolik řemeslného umu bylo nabídnuto. A co vlastní 
slovo a děj programu! Pan Obr se svým týmem připomněl život našich předků, 
někdy tvrdý, naplněný prací a snahou zajistit si obživu, ale o to pak s větší chutí se 
radovat. Hlavně však to byl život provázený vírou v Boha. Vnímala jsem, a doufám, 
že jsem nebyla sama, víru, naději i lásku v přímém přenosu. Na druhé straně byly 
v programu zastoupeny i široké proudy všech dění, které nás provázely před 
příchodem křesťanství. Bylo postaráno o vše, byla otevřena i další historická, 
kulturní a stravovací zařízení v Čechách pod Kosířem. Kdo byl unaven, mohl využít 
bohaté nabídky stánků s občerstvením či kavárenských nebo restauračních zařízení 
a poslouchat cimbálovou muziku.  

   Měla jsem možnost zhlédnout večerní program, který měl název „Koně vody 
a nebe“. Sledovali jsme nádherná koňská spřežení s postavami z naší historie, jak 
z řad šlechticů, církve, tak prostých lidí, všeho Božího lidu. Napínavý děj nás zavedl 
na rytířské klání, které bylo zakončeno nádhernou svatbou muže a ženy. Pozor, 
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ještě nebyl konec, temné síly chtěly překazit společný život šťastných novomanželů. 
Ale dobro zvítězilo nad zlem. Temné síly zla byly poraženy, kály se a chtěly konat 
dobro. Jaký úžasný obrat! Kéž by tomu tak bylo i v současném životě. To by byl na 
světě ráj!  

   Pan Václav Obr upozornil děti, že při zazáření první hvězdy na obloze se mohou 
modlit večerní modlitbičku „Andělíčku, můj strážníku“. Vyzval děti, aby svoje 
rodiče požádaly, ať je modlitbu naučí, pokud ji neznají. Hlavou mi proběhlo: Kolik 
rodičů tuto modlitbu dnes umí, kolik ji chce znát?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Nepíšu tento článek, abychom byli smutni ze situace, která je. Víra je dar 
a modlitba má velkou sílu. Tímto příspěvkem chci vzdát hold a poděkovat všem, 
kteří využívají své hřivny svěřené jim Bohem a kteří dodržují ono cyrilometodějské 
„Dědictví otců zachovej nám, Pane“.  

   Na závěr nočního programu zazpíval 
zahraniční host z Vídně dvě sloky naší 
státní hymny. Povstali jsme a zpívali 
jsme také. Bylo to dojemné, bylo to naše.  

MVDr. Zuzana Bartošová  

 

 

Zdroj 
fotografií: web 
Muzea kočárů, 
vybrala Z. B.  
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   CMG   –  CYRILOMETODĚJSKÉ  GYMNÁZIUM,  ZŠ  A  MŠ 
 

 

     CMG, ZŠ a MŠ v Prostějově na prahu nového školního roku 

Vstoupili jsme do dalšího školního roku – 2023/2024. Na prázdniny a dny 
odpočinku teď už jen vzpomínáme. Předposlední červencový týden vyrazila parta 
současných i bývalých studentů pod vedením Martina Bradáče a Martina Sitteho na 
tradiční vodácký tábor. Při splavovaní řeky Moravy na účastníky 
čekalo cca 60 říčních km se zastávkami v zajímavých objektech, 
jako např. arboretum Bílá Lhota, ekologické centrum Sluňákov 
a Pevnost poznání v Olomouci. Na konci srpna se zaměstnanci naší 
školy sjeli v Klepáčově, místě, kde naší studenti v zimě absolvují lyžařské kurzy. 
Dvoudenní setkání mělo vzdělávací, sportovní a společenské zaměření. 

   Nový školní rok jsme zahájili slavnostní mší sv. v kostele Povýšení sv. Kříže. Po 
mši sv. jsme přivítali nové žáky a studenty do primy gymnázia i do 6. ročníku 
základní školy.  

   Všechny třídy ZŠ i gymnázia v průběhu prvního pololetí budou absolvovat jeden 
z kurzů osobnostního rozvoje, kterým kromě společně strávených dnů se svou 
třídou budou budovat své osobnosti a vztahy k druhým lidem.   

   O našich akcích, proběhlých i těch, které chystáme, se můžete informovat na 
nástěnce v kostele a na webových stránkách školy (https://www.cmgpv.cz/). 

Jitka Havlíčková 

https://www.cmgpv.cz/
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   CCU   –  CENTRUM  CELOŽIVOTNÍHO  UČENÍ 
 

Činnost Centra celoživotního učení je zaměřena na 
vzdělávání dospělých z řad široké veřejnosti 
a zároveň pomáhá k sociálnímu začleňování 
a prevenci sociálního vyloučení ohrožených skupin, 
jako jsou senioři, maminky na MD, nezaměstnaní. 

 

V tomto školním roce Vám nabízíme: 

   Kurz trénování paměti bude probíhat každé pondělí od 16. 10. 2023 
od 14.30 hodin v budově školy. Kurz je vhodný nejen pro seniory, ale pro 
každého, kdo si chce procvičit svou paměť, pozornost, prostorovou orientaci a tvůrčí 
myšlení. 
 

   Paličkování bude probíhat v budově školy každé úterý od 10. 10. 2023 v době 
od 15 do 18 hodin. Začátečníci si osvojí základní pravidla paličkování již od 
navíjení paliček, používání herdule a potřebných materiálů. Naučí se kombinovat 
různé techniky a vzory k výrobě ručně paličkované krajky. Potřebné pomůcky lze po 
předchozí domluvě zapůjčit nebo zakoupit. 
 

   Výtvarný kruh pro zájemce o kresbu a malbu bude každé úterý od 3. 10. 
v době od 16 do 17.30 hodin.  
 

   Dle zájmu jsme připraveni otevřít sérii počítačových kurzů různé úrovně od 
úplných začátečníků po práci s programy Excel a Powerpoint. 
 

   Nabízíme také individuální lekce pro práci s chytrými telefony. 
 

V kurzech se snažíme vytvářet bezpečné, vnímavé a sociálně ohleduplné prostředí 
a zajistit individuální přístup k jednotlivcům, přizpůsobovat tempo práce a vytvářet 
společenství lidí se stejnými zájmy. 

Kurzy probíhají s finanční podporou Olomouckého kraje. 
 

V případě zájmu o některý z kurzů se můžete informovat a přihlásit u Mgr. Jitky 
Havlíčkové, tel.: 582 302 554, e-mailem na adresu havlickova@cmgpv.cz nebo 
osobně na Cyrilometodějském gymnáziu, Komenského 17. Více informací naleznete 
také na webových stránkách http://ccu.cmgpv.cz. 

Jitka Havlíčková 

 

mailto:novotna@cmgpv.cz
http://ccu.cmgpv.cz/
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   ICM   –  INFORMAČNÍ  CENTRUM  PRO  MLÁDEŽ  PROSTĚJOV 
 

Informační centrum pro mládež (ICM) je místo, kde mladí 
lidé získávají jednoduše a bezplatně informace a služby 
z oblastí, které je zajímají. Jedná se především o neformální 
vzdělávání, cestování a volný čas, zajímavé události, 
odpolední volnočasové aktivity nebo přístup k informacím 

o EU. Umožňuje přístup na internet, je možné využít tiskárnu, skener, vazbu 
a laminaci dokumentů a další služby. 
 

Aktuální otevírací dobu ve školním roce 2023/2024 zjistíte vždy na našich 
stránkách www.icmprostejov.cz nebo na telefonním čísle 731 604 073, neváhejte 
nás proto prosím kontaktovat :-) 
 

Akce plánované na září: 

   Tvořivá dílna s ICM – Vrstvené obrázky 

V září mimo jiné slavíme Den bez aut, začíná podzim a na svátek sv. Václava 
oslavujeme také Den české svátosti. Přijďte si na naši podzimní dílnu vyrobit 
vrstvený obraz a zapojte se tak podzimních svátků. Tvořivá dílna je vhodná pro 
malé i velké, vše záleží na vaší kreativitě (ale ani bez ní neodejdete s prázdnou), 
a proběhne ve středu 20. září od 13.30 do 16.00 v prostorách ICM v budově 
gymnázia, Komenského 17 Prostějov.  
 

    Cestovatelská přednáška – Cesta do Santiaga de Compostela 

Říká se, že cesta do Santiaga vám změní život. Přijďte si poslechnout, jak ho 
změnila nám :-) Povídání o tom, že 
člověk míní a cesta mění. Cesta nebyla 
jen o našlapaných kilometrech, krajině 
a historických místech, kterými jsme 
procházeli, ale hlavně o lidech, které 
jsme na ní potkali.  

Přednáška Jitky Havlíčkové proběhne ve 
středu 27. září od 16.00 v prostorách 
ICM v budově CMG. 

 

 
Foto: archiv 

J. Havlíčkové  

http://www.icmprostejov.cz/
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   SKM  –  SALESIÁNSKÝ  KLUB  MLÁDEŽE  PROSTĚJOV 
 

Letos v létě jsme mohli zažít velkou řadu táborů. Vraťme se tedy na 
chvíli zpět do července a srpna. 
 

     Sportovní kemp I. 

Jako první z táborů rozjel léto týden fotbalu 
a florbalu na příměstském táboře. Od pondělí 
3.  7. do pátku 7. 7. byl sportovní areál na 
Reálném gymnáziu plný dětí, které sportovaly ve 
dvou věkových kategoriích. Dopoledne byly na 
programu fotbalové tréninky a po obědě v hale přišel na řadu florbal. Sport doplnil 
uprostřed týdne cyklovýlet na Kosíř, kde jsme navštívili muzea kočárů a hasičů. 
 

     Sportovní kemp II. 

V termínu pondělí 17. 7. až pátek 
21. 7. se uskutečnil druhý 
sportovní příměšťák. Hlavní 
náplní se tentokrát stal oblíbený 
stolní tenis neboli ping-pong. Celý 
týden jsme trávili poctivými 
tréninkovými jednotkami. Využili 

jsme i menší tělocvičnu, kde jsme si zahráli každý den i fotbal, florbal a jiné sporty. 
Uprostřed týdne jsme podnikli celodenní výlet do Olomouce. Místní jumppark, 
adrenalinová houpačka v lanovém centru a    na závěr dne projížďka Ololodí po řece 
Moravě nám pomohli příjemně prožít den plný zážitků. 
 

     Vltava na raftech 

Třetí ročník vodáckého putovního tábora na 
Vltavě nabídl poslední červencový týden. Opět 
jsme se plavili na raftech a během cesty jsme 
zažili spoustu zábavy a srandy. Zvládli jsme 
urazit cestu z Vyššího Brodu do Zlaté Koruny. 
Příjemným zážitkem bylo přespání v různých        

.     kempech ve stanu. V kempu Branná nás opět      
……………………………čekalo oblíbené přespání v teepee s večerním ohýnkem. 
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     Tajemství vltavských peřejí na kánoích   

Také druhý vodácký tábor na Vltavě, tentokrát na kánoích, přinesl řadu krásných 
zážitků. Motto, které jsme letos měli na tričkách „Řekl jsem zaber, ne naber“, si 
někteří účastníci hned první den vzali k srdci 
a několikrát se cvakli a poznali tak krásu Vltavy 

zespodu…����. Počasí se k nám již třetí den otočilo 
zády. Pršelo v noci, pršelo přes den, pršelo při 
stavění stanu i bourání. Vlastně nám bylo divné, 
když zrovna chvíli nepršelo. Přes náročnost počasí 

byla 
nálada 
výborná. 
Díky skvělé partě, vedoucím a kuchařům 
jsme vše zvládli a domů se vraceli 
s mokrým stanem, spacákem, tričkem…, 
ale s úsměvem na tváři. Tyhle dva týdny 

na vodě se vydařily. Za rok zase ahooooj! 

 

     Ministrantský tábor ve znamení indiánů 

Letošní tábor pro ministranty se uskutečnil v Jeseníkách na skautské základně 
Pocheň blízko Bruntálu. 
Tématem celotáborové hry se 
stal příběh společenství 
Irokézů. Ubytovaní jsme byli 
v podsadových stanech. Díky 
tropickému týdnu však část 
indiánů spala jak jinak než 
„pod širákem“. Za celý týden 
jsme se mohli od indiánů 
naučit, jak umět přežít 
v přírodě. Zvládli jsme 
indiánské dovednosti, ale také 

se od indiánů naučili umět odpustit svému nepříteli či pomoci tomu, kdo je v nouzi. 
Každý den jsme na táboře v přírodě slavili mši svatou. Díky všem vedoucím 
a našemu kuchařskému týmu Plenařových za skvělý týden. 
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     Cesta kolem světa za 5 dní 

Poslední červencový týden jsme připravili příměstský 
tábor pro nejmladší děti Cesta kolem světa za 5 dní. 
Radost dětí byla pro vedoucí odměnou, že se tábor 
vydařil. Věříme, že se všichni potkáme i příští léto. 

 
 
 
 
 

„Byl jsem na příměstském táboře Cesta 
kolem světa za 5 dní s klubem SKM. 
Setkávali jsme se 
na faře u PaP. 
Poznávali jsme 

všechny kontinenty a jeli jsme na svých vozidlech, které 
jsme ve skupinách vyráběli z kartonu. Na táboře byl 
bohatý program, hráli jsme spoustu her. Také jsme se 
vydali na výlet do ZOO v Brně. Seznámil jsem se 
s novými kamarády. Užili jsme si spoustu legrace. Na 
táboře se mi moc líbilo.“                                         Ondra K.                                                       

 

     Adrenalinový tábor Salza   

Posledním letošním táborem byl tábor pro 
nejstarší mládež. Vyrazili jsme na druhý ročník 
vodáckého táboru do Rakouska na nádhernou 
alpskou řeku Salzu. Vše začalo ještě v Prostějově, 
potom jsme nabrali ve Fryštáku potřebné vodácké 
vybavení a vyrazili auty směr Rakousko. Čekal nás 
další tropický týden. Cestu jsme si v Melku 
zpříjemnili návštěvou místního akvaparku. Na 
Salze nás celkem čekaly 4 dny na divoké vodě 
a jeden krásný den na pěším výletě do Alp do 
národního parku Gesause. Celý týden se nám 
vydařil a domů se nám vůbec nechtělo vracet.  

Foto (všechny u tohoto článku): 
Ladislav Banďouch 
a Renata Plenařová 
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     Akce SKM v novém školním roce 

Aktuální nabídku všech akcí naleznete na stránkách www.shmpv.cz. 

ve čtvrtek 28. 9.  tradiční ministrantská pouť do Olomouce zakončená 

                                                 florbalovým turnajem 

v sobotu 30. 9.   turnaj v malé kopané (Ostrava) 

13. (pá) a 14. 10. (so)  florbalový turnaj Uhříněves 

v sobotu 21. 10.   turnaj v ping-pongu (Brno-Líšeň) 

27. – 29. 10.   podzimní prázdniny pro ministranty v Ostravě 
 

     Ministrantské schůzky 

budou každý pátek na petrské faře v čase 15.30 – 17.00 hodin. První 
ministrantská schůzka v novém školním roce se uskuteční v pátek 22. září. Zveme 
mezi nás i nové kluky, kteří by chtěli ministrovat.  

                                                                        P. Ladislav Banďouch SDB 

                                                                        (předseda SKM Prostějov)  

 

   SHM  –  SALESIÁNSKÉ  HNUTÍ  MLÁDEŽE  PROSTĚJOV 
 

      Léto 2023 v Salesiánském hnutí mládeže Klub Prostějov 
 

Letošní léto bylo v našem Klubu opět plné dětí a doufáme, že si děti 
z prázdnin s námi odnáší samé krásné zážitky, nová přátelství a třeba 
i nové myšlenky a hlubší vztah s Bohem.  

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tábor Letopisy Narnie  
(červenec 2023)     

 

 Foto: (všechny 
u tohoto článku): 

archiv SHM 

http://www.shmpv.cz/
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Příměšťák Velká plyšáková loupež v Pivíně 
(srpen 2023) 

   Prázdniny na Annabergu odstartoval Úplně normální tábor (16 dětí, 6 animátorů), 
kde jsme se snažili zabránit zlému Futurymu, aby ovládl svět. Současně na kolech 

vyjela parta mladých lidí do Roháčů 
(22 účastníků, 4 animátoři), aby pokořila 
spousty kilometrů na kolech i pěšky. Třetí 
týden prázdnin patřil táboru Letopisy Narnie 
(25 dětí, 8 animátorů) na Annabergu 
a Příměstské školce s tématem Medvídek Pú 
(12 dětí, 5 animátorů).  

 
 

   V srpnu spousta našich mladých animátorů vycestovala na celosvětové setkání 
mládeže do Lisabonu. Poté jsme v srpnu stihli ještě tři akce – dva turnusy 
Příměstského tábora v Pivíně s tématem Velká plyšáková loupež (15 dětí, 
5 animátorů, druhý turnus 10 dětí a 5 animátorů) a Zamávání prázdninám na Staré 
Vodě (17 dětí, 6 animátorů).  

   Hned druhý týden prázdnin jsme 
také zorganizovali brigádu, díky níž 
se významně posunulo budování 
zázemí v Komunitním centru Matky 
Markéty v Pivíně. Ke sportovnímu 
vyžití zde přibyl kulečník, volejbalové 
hřiště a fotbalové branky. K radosti 
našich dobrovolnic z řad maminek 
animátorů, které u nás na táborech 
vařily, přibyla i myčka na nádobí.  
 

Na závěr chceme poděkovat všem, kdo na nás myslíte a modlíte se za nás. 
Děkujeme všem kněžím, kteří na nás myslí, slouží za nás mše, duchovně 
doprovázejí naše účastníky i animátory a navštěvují nás na táborech. Děkujeme 
všem dobrodincům, kteří přispívají pomocnou rukou či finančně.  

   Velké díky patří sekací partě, která už od jara udržuje pozemky na Staré Vodě, 
Annabergu i v Pivíně. Děkujeme všem rodinám a našim přátelům, kteří nám 
pomáhají s vařením či přípravou materiálu na tábory, opravami a údržbou 
i úklidem chalup. I díky vám s námi letos jela spousta nových dětí, které poprvé 
zažily salesiánské prostředí plné lásky, radosti a Božího požehnání, a několik 

Příměstská školka Medvídek Pú (červenec 2023)       
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mladých nadšenců už se přihlásilo do dalšího běhu našeho animátorského výcviku, 
aby věnovali kus svého času a sami sebe dalším mladým v duchu motta  
SHM: „Mladí pro mladé.“  

   Pokud chcete sledovat naši činnost, najděte si nás na Facebooku (SHM Prostějov) 
či Instagramu (animujemepv), navštivte naše webové stránky shmpv.cz nebo se 
přihlaste k odběru měsíčníku SHM magazín na adrese info@shmpv.cz. Přispět na 
naši činnost můžete na bankovní účet 2301176287/2010.  

Lenka Češková 

 
   OKÉNKO  PRO  DĚTI 
 

Desetiletého neposedu poslala maminka do náboženství. Když se vrátil, ptá se ho, 

co se naučil. 

   „No, paní katechetka nám vyprávěla, jak Bůh vyslal Mojžíše za nepřátelské linie 
na záchrannou misi, která měla vyvést Izraelce z Egypta. Když se dostal k Rudému 
moři, nechal své ženisty udělat pontonový most a všechny dostal na druhou stranu. 
Potom vysílačkou požádal velitelství o leteckou podporu. Jejich bombardéry 
vyhodily most do vzduchu a mise byla splněna.“ 

   „Počkej, tohle vám opravdu říkala paní katechetka?“ diví se maminka. 

   „No, ne přesně.      

.-|.-..|.||-.-|-..|-.--|-...|-.--|----||-|..||-|---||.-.|.|-.-|.-..||-|.-|-.-|--..--||.---|.-|-.-||-|---|| 

 

.-.|..|-.-|.-|.-..|.-||---|-.|.-|--..--||-.|.|...-|.|.-.|..|.-..|.-||-...|-.--|...||--|..|.-.-.-.|“     
 
 
          tajenka 
        tentokrát 
     morseovkou 
 
 
 
 

 
 

 

-sch- 
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   P.  ALOIS  JAŠEK   
 

     70 let od skonu P. Aloise Jaška Studýnského1  
 

* 15. 5. 1887 v Dolních Studénkách2   

† 14. 9. 1953 v Prostějově.3   

Katecheta, literární historik, publicista, dlouholetý kustod 
kostela sv. Jana Nepomuckého v Prostějově, konzistorní rada. 
      

Maturitu složil v Šumperku. Po osobnostní duchovní formaci 
v olomouckém kněžském semináři4 a čtyřletém studiu5 na 
samostatné teologické fakultě v Olomouci byl 5. 7. 1912 ordinován6 olomouckým 
metropolitou, 8. olomouckým arcibiskupem, kardinálem prof. Františkem 
Saleským Bauerem. Ode dne 1. srpna P. Alois byl vyslán jako novokněz do farnosti 
Bílovec na Novojičínsku v tehdejším Slezsku, s kostelem sv. Mikuláše, kde získával 
první kněžské zkušenosti. V rozmezí od 1. 12. 1912 do 3. 5. 1916 působil jako kaplan 
v chrámu Povýšení sv. Kříže v Prostějově u faráře P. Karla Dostála-Lutinova.7 Vedle 
pastorační činnosti nadále studoval a zvyšoval si své teologické znalosti. 
Katechetické zkoušky složil dne 6. 7. 1916 pro obecné školy a dne 6. 7. 1923 získal 
aprobaci pro školy střední. Proto již od 11. 5.  1916 téměř osm a půl roku vyučoval 
náboženství v Prostějově na místní Německé dívčí škole. Ve školním roce 1924/25 
suploval i na státním gymnáziu v Prostějově na Kollárově ul. Od začátku školního 
roku 1924/25 do 31. 1. 1932 působil na I. české dívčí měšťanské škole, od 1. 2. téhož 
roku až do 31. 8. 1936 na III. prostějovské chlapecké škole. Mezi 1. 9. 1936 
a 31. 8. 1942 realizoval katechezi na I. české chlapecké městské škole. Současně od 
r. 1924, po skonu katechety P. Seiferta, do r. 1927 externě 6 hod. týdně vyučoval 
náboženství i na III. dívčí měšťanské škole.8 Od r. 1929 byl v klášteře 
„U Milosrdných“, jejich čestným členem. Jako konventní kněz a správce kostela 
sv. Jana Nepomuckého u nemocnice Milosrdných bratří9 se velmi zasloužil 
o zvelebení kostela při realizaci jeho vnitřních oprav,10 obzvláště významnou 
byla restaurace vzácných maleb na klenbě kostela pocházejících od prostějovského 
malíře F. A. Sebastiniho. Sbírkami mezi návštěvníky kostela zaopatřil značné 
prostředky na pořízení nových varhan a později na zakoupení jesliček od sochaře 
Rady. Obstaráním dalších cenností se nesmazatelným způsobem zapsal do dějin 
kostela. Zásluhou jeho kazatelského umění a pochopení pro sborový chrámový zpěv 
se „kostel Milosrdných“ za jeho působení stal nejnavštěvovanějším chrámem 
v Prostějově.11 
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   Mimo katechetické činnosti P. Jašek byl v druhém a především ve třetím decenniu 
20. století významně literárně činný včetně úspěšných překladů ze slovinštiny.12 

Jeho články a eseje o milosrdných bratřích uveřejňovaly noviny a časopisy Našinec, 
Lidové listy, Národní politika, Hanácké listy, Rozsévač, Archa, Ječmínek, aj. Někdy 
publikoval pod pseudonymem A. J. Studýnský. 

   Na podzim r. 1942 na vlastní žádost odešel do důchodu. V letech druhé světové 
války byl představeným konventu, v r. 1943 jako nemocniční kněz. Po válce 
v r. 1945 požádal o reaktivaci a na dvoutřetinový úvazek učil jako katecheta na 
tehdejší I. újezdní měšťanské škole v Prostějově. Skonal v sanitce při převozu 
z místa bydliště na Šafaříkově ul. č. 12 do prostějovské nemocnice. Zpráva o jeho 
náhlém úmrtí dne 14. září těžce dolehla na všechny, kdo měli možnost P. Aloise 
poznat. Manifestační účast v pohřebním průvodu byla výrazem lásky, obdivu 
a vděku k němu. Pohřeb dne 17. září 1953 celebroval prostějovský farář a děkan 
P. Ignác Dragoun.13 Hrob má označení skup. 8-C7, ř. 1, č. 9. Vzpomeňme na něj 
i modlitbou. R. I. P. 

Václav Marek 

 
Literatura: 

Interiér kostela sv. Jana Nepomuckého v Prostějově z počátku 30. let 20. století 
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1 Za umožnění přístupu do pamětní knihy farnosti Povýšení sv. Kříže II od r. 1929 autor děkuje 
P. ICLic. Mgr. Alši Vrzalovi, faráři a děkanovi v Prostějově; Fotografie pochází z 2. poloviny 20. let 
20. stol. 
2 ZA Opava-pob. Olomouc, f. Kniha narozených a křtěných Dolní Studénky pro r. 1870-1895, inv. 
č. 7819, sign. Šu V 3, díl III., s. 101 (scan 111). 
3 Matrika zemřelých v Prostějově 1953, sv. 3., s. 50, poř. č. 374. Uloženo na Magistrátě 
statutárního města Prostějova. 
4 Dlouholetým rektorem semináře byl Mons. Alois Demel, spirituálem P. František Pospíšil. 
5 Dominující postavení mezi vyučujícími na TF, s nimiž se setkával a na jejichž poznatcích mohl 
stavět, příp. se vůči nim vymezovat, byli profesoři ThDr. Eduard Dominik, Jan Hejčl, Josef 
Kachník, Jan Kubíček, Josef Škrabal, Richard Špaček, a Josef Tittel. Do letmého styku se dostal 
s doc. Gustavem Klamethem a také s budoucím olomouckým arcibiskupem Leopoldem 
Prečanem, který tehdy byl ještě suplentem.  
6 Jako spolužáka ze semináře nutno zmínit stichovického rodáka Františka Cinka, (ord. 1912), 
poválečného obnovitele Palackého univerzity a jejího prorektora, pozdějšího prostějovského 
katechetu Josefa Sovíčka (ord. 1911), dnes již polozapomenutou postavu Josefa Žídka, (ord. 1913), 
později duchovního působícího ve třech církvích, nejdelší čas v hanáckém Chudobíně na 
Litovelsku, stavitele tří kostelů. Spolu s Aloisem byl v semináři i držovický rodák Bartoloměj 
Smečka, dlouholetý farář v Pavlovicích u Kojetína (ord. 1910). Srov.: P. Bartoloměj Smečka. 
In MAREK, Václav – MAREK, Pavel: „Služebníci užiteční“. Medailony duchovních pochovaných 
ve Vrahovicích. Vyd. Nakl. Kauli Publishing Praha 2022. 2. přeprac. a rozš. vyd., 171 s.       
+ 49 obr. obrazové přílohy. S. 93-109. ISBN 978-80-908194-0-5. K sehnání na  
e-shopu: knihy@kauli-czech.cz 
7 MAREK, Pavel – SOLDÁN, Ladislav: Karel Dostál-Lutinov bez mýtů, předsudků a iluzí. Nástin 
života a díla vůdčí osobnosti českého katolického modernismu. Vyd. Nakl. Arca JiMfa Třebíč 
1998. 1. vyd., 471 s. ISBN 80-7221-021-1. 
8 SOkA Prostějov, f. ONV Prostějov, P. Alois Jašek, nestránkováno; Pamětní kniha III. měšťanské 
školy v Prostějově od r. 1920, nestránkováno. 
9 Včetně celé doby druhé svět. války; Historii až do r. 2015 velmi stručně popisuje článek z 16. 9. 
2016 v Parlamentních listech, nestránkováno. 
10 Opravy zahájil v r. 1932 převor P. Homobonus Václav Kyovský, OH a představovala v tehdejší 
měně 160.000,- Kč. 
11 Pamětní kniha farnosti Povýšení sv. Kříže-II od r. 1929, s. 415 (scan 397); KAVIČKA, 
Karel: Prostějov. Klášterní kostel sv. Jana Nepomuckého. Vyd. společnost Starý Velehrad se 
sídlem na Velehradě. Velehrad 2010, 31 s. 
12 JAŠEK, Alois, ed. Slavnostní list k padesátinám Karla Dostála-Lutinova. V Prostějově: vydán 
nákl. slavnostního výboru v zastoupení všech katol. spolků a podniků v Prostějově, 1921. 1 sv. 
(nestránkováno); JAŠEK, Alois: Chrám Panny Marie Sněžné v Olomouci. V Olomouci: Nákladem 
Arcibiskupské knih- a kamenotiskárny v Olomouci, 1923. 105 s.; JAŠEK, Alois: Zkazky hradu 
Buchlova. 1. V Uherském Hradišti: Tiskem a nákladem Slovácké knihtiskárny Karla Novotného, 
1923. 86 s.; JAŠEK, Alois. Zkazky hradu Buchlova. 2., Pověsti. V Uherském Hradišti: Tiskem 
a nákladem Slovácké knihtiskárny Karla Novotného, 1924. 121 s.; JAŠEK, Alois, ed.: Kostel 
svatého Jana Nepomuckého u Milosrdných bratří v Prostějově. V Prostějově, nákladem 
vlastním, 1932. 19 s.; JAŠEK, Alois: Pamětní spis k 200letému jubileu konventu Milosrdných 
bratří v Prostějově 1739-1939. Prostějov: Konvent Milosrdných bratří, 1939. 39 s., [4] s. fot.; 
UŠENIČNIK, Ales Aleksij: Kniha o životě = Knjiga o življenu. Překlad Alois Jašek. Nákladem 

mailto:knihy@kauli-czech.cz
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Matice Cyrillo-Methodějské v Olomouci, 1918. 172 s.; UŠENIČNIK, Ales Aleksij: Kniha o životě. 
Překlad Alois Jašek. 2. opravené vydání.  Vyd. Matice Cyrilometodějská, Olomouc 1922.  
13 MAREK, Václav: Rok výročí P. Ignáce Dragouna. INRI 1/2023, s. 20-21. 

 

 

 
 

   POZVÁNKY 
 

* V pátek 22. 9. 2023 v 19 hod. jste zváni do Paxu (vedle kostela 
sv. Cyrila a Metoděje) na koncert folk & country. Hraje Strejda 
Bábek Band. Vstupné dobrovolné. 
 

* Celosvětové modlitby maminek – podzimní triduum. 

Vážené a milé maminky, babičky, ženy, všechny, které máte chuť 
strávit chvíli na modlitbách za své rodiny, za své děti v příjemném 
prostředí petrské fary, neváhejte. Přijďte prosím ve dnech 22., 23. 
a 24. září (pátek, sobota, neděle) od 17 hod. na faru.  

   Setkání není dlouhé, přesto nás vždy obohatí. Citlivě připravený 
program sestrou v Kristu paní Magdalénou nebo paní Maruškou je vždy zajímavý, 
uklidňující a hlavně smysluplný. Jen si představme, že ve stejný den se scházejí 
ženy na celém světe a modlí se, děkují, prosí o mír a dobrý život pro své blízké. 
Těšíme se na setkání. 
 

* Od 7. 10. vždy v sobotu v 15 hod. v petrské faře na Lidické ulici pokračuje 
setkávání nad Biblí Vezmi Bibli a čti. Odborný výklad a vzájemný dialog zaštiťuje 
otec Ladislav Hubáček.      
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       BOHOSLUŽBY  O  HODECH  2023  U  POVÝŠENÍ  SV.  KŘÍŽE 
 

       neděle 17. 9. 2023 – prostějovské hody  

mše svaté v 7.30, 9.00 a 10.30 v kostele Povýšení sv. Kříže                                              . 
v 19.00 požehnání     




